Chuyên Đề Văn Học -Tổ 3 Tuổi

-    Hoạt động chính: 

Thơ: Sáo học nói
· Hoạt động bổ trợ: Hoạt cảnh thơ: “Sáo học nói”

· Ngày soạn: 11/10/2012

· Ngày dạy:    /10/2012

· người thực hiện: Bùi Thị Thùy Ninh
I.Mục đích, yêu cầu:

1. Kiến thức:

- Trẻ biết tên bài thơ, tên tác giả, hiểu được nội dung bài thơ.

- Trẻ học thuộc bài thơ, biết thể hiện cảm xúc của mình khi đọc thơ.

- Biết phối hợp nhịp nhàng khi diễn hoạt cảnh thơ.

2. Kĩ năng:

- Rèn kĩ năng đọc diễn cảm, thể hiện được nhịp thơ, âm điệu của bài thơ.

- Trẻ đọc đúng,tròn âm, rõ tiếng.

- Rèn kĩ năng phối hợp trong trò chơi.

- Phát triển vốn từ, diễn đạt mạch lạc.

3. Thái độ:

- Trẻ hứng thú tham gia vào hoạt động, yêu thích bài thơ.

- Trẻ biết chào hỏi lễ phép với người lớn, ăn uống đủ chất để cơ thể khỏe mạnh.

II. Chuẩn bị:

1. Đồ dùng, đồ chơi:

 - Khu vườn cổ tích,nhạc bài hát “Tìm bạn thân”.

 - Que chỉ, bánh kẹo, giỏ quà.

 - Quần áo chú bộ đội, mũ chim va quàn áo chim.

 - Tranh minh họa thơ trên máy tính.

2. Địa điểm:

- Tổ chức trong lớp.

III. Tổ chức hoạt động:

	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức, trò chuyện chủ điểm, giới thiệu bài:

- Cô tiên áo hồng xin chào các bé.

- Cô tiên nghe noi các bé lơp mau giáo 3 tuổi học rất ngoan và giỏi nên cô đã quyết định tới thăm chúng mình và tăng chúng mình một chuyến đi thăm vườn cổ tích đấy,các con có thích không nào?

- Đường đến khu vườn cổ tích rất xa, muôn đến được đó các con phải có một cơ thể khỏe mạnh và một sức khỏe tốt.

- Muốn có một sức khỏe tốt các bé phải làm gì?

- Ngoài việc chăm tập thể dục,các con cần phải ăn uống đủ chất dinh dưỡng và ăn hết suất nữa đấy.

- Cho trẻ đi thành hàng hát “ Tìm bạn thân” đi đến khu vườn cổ tích.

- Chúng mình đang đứng ở đâu đây các con?

- Khu vườn cổ tích có những gì?

- Đồng hồ chỉ mấy giờ nhỉ?

- Bây giờ là giờ văn học của khu vườn cổ tich đấy, các bế có muốn tham gia vào giờ văn học của vườn cổ tích không?

- Các bé có biết chủ đề của giờ văn học là  gì không?

- Các bé hãy mở hộp quà và cùng cô khám phá chủ đề nào.

- Trong hộp quà là gì hả các con?

- Chủ đề của giơ văn học hôm nay là bài thơ nói về chú chim đấy. Hôm nay các con hãy cùng cô học bài thơ “ Sáo học nói” của tác giả Mai Ngọc Uyển nhé.

2. Tiến trình hoạt động:

() Hoạt động 1: Đọc thơ diễn cảm:

- Cô đọc mẫu lần 1: Kết hợp cử chỉ,điệu bộ, động tác minh họa cho bài thơ.

- Cô nhắc lại tên bài thơ, tác giả, giảng nội dung bài thơ: 

“ Bài thơ nói về bạn Sáo học nói rất chăm chỉ và biết lễ phép chào hỏi mọi người đấy các con ạ.”

- Đàm thoại tranh: Cô chỉ lên màn hình và hỏi trẻ trong bức tranh có những gì?

- Đây là tranh vẽ minh họa cho bài thơ: “Sáo học nói” thêm sinh động đấy,các con hay chú ý lắng nghe cô đọc lại bài thơ một lần nữa nhé.

- Cô đọc lần 2 kết hợp tranh minh họa.

Giảng nội dung bài thơ theo tranh .

      - Cô đọc lần 3 kết hợp chỉ chữ trong tranh.

()oạt động 2: Đàm thoại hiểu tác phẩm:

- Cô vừa đọc bài thơ có tên là gì? Của tác giả nào?

- Cho trẻ đọc tên bài thơ 2-3 lần.

- Cô giáo đến thăm nhà của ai?

- Bạn bé đã làm gì?

- Nghe bạn bé mời cô,Sáo liền làm gì?

- Giải thích từ “ Xơi nước” là từ địa phương có nghĩa là “uống nước”.

     - Sáo đã nói gì với chú bộ đội?

     - Cho trẻ nhắc lại câu trả lời của bạn.

- Bạn Sáo vì bắt chước bé nên đã chào nhầm chú bộ đội là “cô”,nhưng thực ra chú bộ đội phải gọi là “chú” phải không các con.

- Chúng mình hoc tập ở bạn Sáo điều gì?

- Giáo dục trẻ: Biết chào hỏi, lễ phép với mọi người.

() Hoat động 3: Dạy trẻ đọc thơ:

- Cho trẻ đọc cùng cô 2-3 lần.

- Tổ đọc nối tiếp bài thơ.

- Nhóm bạn trai, bạn gái đọc.

- Cá nhân trẻ đọc.

-Mời trẻ lên đọc thơ kết hợp chỉ tranh.

- Cô bao quát, sửa sai, động viên,khuyến khích trẻ.

() Hoạt động 4: Hoạt cảnh thơ: “Sáo học nói”.

Giờ văn học của vườn cổ tích sắp hết rồi, chúng mình hãy cùng cô diễn hoạt cảnh thơ: “Sáo học nói” để chia tay vườn cổ tích nhé.

· Cô phân vai, hướng dẫn trẻ làm động tác và lời thoại.

· Cho trẻ diễn hoạt cảnh.

· Nhận xét,tuyên dương.

3. Kết thúc:

- Các con ơi,Chúng mình cùng đọc lại bài thơ ‘Sáo học nói’ để chia tay vườn cổ tích nhé.

- Khu vườn cổ tích cũng có món quà dành tặng các bé,chuc các bé chăm ngoan, học giỏi.

- Giáo dục trẻ.

4. Nhận xét- tuyên dương:

- Lớp,tổ,cá nhân.

	- Chúng cháu chào cô tiên.



